

# 工業發展前景秀麗 鼓勵年輕人持續進修



精集集團總裁  
陳偉文

身兼香港青年工業家協會當然顧問(2013-14年度會長)的精集集團總裁陳偉文，向來致力到各大院校進行培訓，增進年輕人對工業的認識。這次獲華威大學第三度委任為工業院士，陳偉文表示非常高興得到榮譽，形容這是對其過去一段時間工作的肯定，他希望藉此機會把華威大學的知識與業界和學生分享，令社會人士知道工業的發展空間和潛力。

## 致力創新 優化流程

隨着全球一體化，工業界正面臨前所未有的新挑戰，唯有致力創新，才能開創更多新新高機。陳偉文強調，創新理念有助於研發工作，優化生產流程，並加強品質管理，從而為客戶提供可行、切合需要和具成本效益的解決方案，達致雙贏。他又特別指出，

創新沒有一致的定義，它不只是發明新技術，也包括把已有技術、產品和服務以嶄新角度和方式加以運用，提升消費者體驗。此外，企業亦可為客戶提供額外的增值服務，如主動優化對方提供的設計草案，使製成品更美觀實用，從細微之處著手，盡力完善產品的質素。

## 及早為未來作好準備

對於工業發展的未來前景，陳偉文予以肯定。他表示，現時工業已非單純的流水式作業，而是涵蓋範圍相當廣泛，由研發、設計、工程，以至採購、生產、品檢等，以多方面構成的一整個工業鏈，環環相扣。香港的製造業具有一定規模，在產品研發、財務管理、運輸物流等各方面均需要專業人才，為年輕一代提供了優秀的事業發展機會。然而，成功亦非必然，年輕人必須用功苦幹，努力學習，主動向前輩或上司請教，先有不求回報的付出，才能有機會獲得賞識，得到晉升機會。

除了努力苦幹外，陳偉文坦言年輕人和在職人士均有需要持續進修，學習最新市場趨勢及新知識，趕上時代步伐，以提升個人競爭力。尤其是在職人士，往往在工作上遇到困難時才感到「書到用時方恨少」，而持續學習則可未雨綢繆，及早為未來挑戰作好準備，適時抓緊發展機遇。他個人非常鼓勵員工在工餘時間進修，協助公司改善營運效率。

# 做好準備 早着先機



立法會(工業界)議員  
梁君彥博士

在紡織界擁有數十年經驗的梁君彥博士，現任香港立法會工業界代表，他指出目前業界約有5至6萬間企業於內地設廠，經營範疇以組裝產品等工序為主。這些企業會保留營運、設計、營銷、物流等高增值業務於本港運行，充分利用兩地之間的不同優勢，創造最佳營運效率。

對於工業界的未來路向，梁君彥肯定的說，業界必須朝高增值路線發展，融合「高知識、高科技、高設計」三大方向，充分發揮協同效應。与此同时，業界人士亦必須與時並進，以配合知識型經濟發展，趕上最新科技趨勢。

此外，他又指出特區政府近年致力把香港打造成知識產權交易中心，創造了龐大的嶄新機遇，市場非常渴求擁有相關專業知識的人才。他建議不論是從事工程或其他界別的人士，均應具備進修知識產權和專利權的知識，為未來事業發展做好準備，快人一步，早着先機。現時，由VTC與華威大學合辦的WMG專業發展學院提供有關專利管理的單元課程，充分配合業界所需，以達致培育人才及促進社會發展的目標。

# 雙向學習拓眼界 取他人之長

經濟環境瞬息萬變，對年輕新一代來說，有危也有機。VTC前執行幹事邱霜梅博士表示，每個年代所面對的挑戰也各有不同，現今社會進步，資訊科技發達，香港年輕人肯學肯博，但與此同時，時代轉變急速，所以更要終身學習，裝備好自己，掌握新技術知識，與時並進。

持續進修可以擴闊眼界外，還可以廣結朋友，建立良好的際網絡。邱霜梅認為，在學習的過程中，與老師、同學彼此學習交流，學習不再是單向，既可分享自身的經驗，還可藉此吸取他人之長。她認為華威大學的項目管理碩士課程、國際科技管理碩士課程，內容實用性強，以國際科技管理碩士課程為例，注重教授創新科技及與知識產權相關的知識，有助同學應付工作上的挑戰。



VTC前執行幹事  
邱霜梅博士

## 學習包容 求同存異

邱霜梅表示，在職學員以兼讀形式修讀課程，同時兼顧工作與進修，在時間管理上，要懂得將工作與學習優次排列有序，真是殊不簡單，但這是一個很好的人生歷程過程。

她還寄語年輕人，人總不可以單打獨鬥，要明白團隊合作的重要性，學習包容，求同存異，懂得分工合作，這樣才可達成共同的目標。